

ECHA 将对这些化学品的供应商和使用者增加一些特定的法律义务。15 种物质中有 6 种正在进行写入程序中,有 8 种正在进行委员会的讨论,另外一种(铬酸铅)并没有包括在委员会讨论范围内,因为 ECHA 在相应的咨询期间没有收到公众对其危害性的评论。ECHA 表示,这些高度关注的物质包括丙烯酰胺、耐火陶瓷纤维、应用于葱和炭黑生产过程中的物质。这些物质将被纳入 2010 年 1 月公布的目录中。 余 雯

## 黑猫乌海基地 4 万 t 炭黑生产线投产

江西黑猫炭黑公司在乌海基地投资建设的二期工程中年产 4 万 t 炭黑生产线项目于 2009 年 11 月正式建成投产。至此,由乌海基地规划投资建设的 4 条年产 4 万 t 炭黑生产线,目前已建成和投产 3 条,总年产能力达到 12 万 t。

另据该公司季报披露,该公司 2009 年前 3 个季度各项费用比例持续回落。销售费用占 7.2%,管理费用占 2.9%,财务费用占 3.1%。2009 年第 3 季度毛利率达到 20%,超过第 2 季度 0.5 个百分点,综合毛利率为 19.71%,同比高出 2.55 个百分点。煤焦油价格维持较低水平,炭黑价格较为稳定,这 2 个因素使该公司毛利率处于较高水平。 国 艺

## 阿根廷将对原产中国的轮胎 展开反倾销调查

2009 年年底阿根廷工业和旅游部宣布,将对原产中国的轮胎展开反倾销调查。此次反倾销调查的对象包括原产中国轿车轮胎、客车轮胎、卡车轮胎和农业轮胎、林业车辆轮胎。

阿根廷相关部门递交的审查报告认为,中国轮胎在阿根廷市场上的倾销幅度为 165%,有证据对从中国进口的轮胎进行反倾销调查。

阿根廷是全球采取反倾销措施多的国家之一,中国则是遭受阿根廷反倾销多的国家之一。按照世界贸易组织的统计,阿根廷发起的反倾销调查中有 1/4 针对中国产品。2008 年以来,阿根

廷对多种中国产品采取了一系列限制措施,对双边贸易产生了不利影响。据中国驻阿根廷大使馆经商处统计,仅 2009 年前 10 个月,阿根廷就针对中国产品发起了 16 项反倾销调查,采取了 12 项临时反倾销措施和 11 项最终反倾销措施。沈 彰

## 华南轮胎公司高速安全跑气保用 子午线轮胎通过鉴定

日前,广州市华南橡胶轮胎有限公司高速安全跑气保用子午线轮胎通过了由中国石油和化学工业协会组织的国家科学技术委员会科技成果鉴定。

鉴定专家组对华南轮胎公司高速安全跑气保用子午线轮胎给予了高度评价,认为该跑气保用轮胎是新一代高性能轮胎,极大提高了车辆高速行驶的安全性能,具备转向性能和抗湿滑性能好、噪声和滚动阻力低等特点,速度级别达到 300 km·h<sup>-1</sup>;在 80 km·h<sup>-1</sup>、零气压下可行驶 5 h 以上,满足高速安全行驶要求,配套汽车可以取消备用轮胎。目前该项技术已形成产业化,产品已批量出口欧洲,取得良好的社会与经济效益,市场前景广阔。 陈维芳

## 博奥公司新建 8 万 t 炭黑生产线投产

山东青州博奥炭黑公司新建的 2 条年产 4 万 t 炭黑生产线(软、硬质炭黑生产线各 1 条)于 2009 年 11 月中旬建成投产。该公司的新建和搬迁项目总投资为 5.2 亿元人民币,包括新建 4 条年产 4 万 t 生产线,搬迁 2 条年产 2 万 t 生产线,新建 2 套大型余热发电机组。受 2008 年第 4 季度突发的全球性金融危机影响,该项目曾暂停施工,2009 年 6 月份恢复施工。公司其余 2 条新生产线力争在 2010 年 10 月建成投产。 国 艺

▲日前,双星橡塑机械有限公司生产的密炼机、开炼机顺利通过山东名牌战略推进委员会和山东省质量技术监督局的审查,成功获得山东名牌产品称号。 王开良 石发辉